КОМБАТ

Бои за Батайск, Ростов-на-Дону. А в феврале 1943 года он был уже командиром стрелкового батальона и участвовал в освобождении от немецко-фашистских захватчиков райцентра Матвеев Курган, ставшего по окончании войны его постоянным местом жительства.

В марте того же грозного 43-го близ Матвеева Кургана на реке Миус на базе двух Отдельных стрелковых бригад родилась новач боевая единица Советской Армии — 130-я стрелковая дивизия. Командиром третьего батальона 528-го стрелкового полка был назна-

чен Михаил Андреевич, Петров.

Его батальон в то время занимал оборону в райцентре и вместе с другими подразделениями дивизии не давал врагу ни единой минуты передышки. Поиски разведчков, захват «языков», разведка боем — днем и ночью шла напряженная борьба с врагом вплоть до августа, когда началось мощное наступление соединений советских войск и были освобождены Таганрог, Примиусье и потом — вся Ростовская область.

...На груди у Михаила Андреевича — орден Красной Звезды. И когда вы спросите его, за что он был им награжден, скромно ответит: «За форсирование батальоном Днепра».

Но сколько сил, мужества и бесстрашия в бою с фашистами, под шквальным огнем пришлось проявить воинам батальона, их командиру! Ведь форсировали Днепр в холод, ночью, на плотах и лодках. Захватили у немене пландарм по фронту до километра и в глубину — до 300 метров. И удерживал его батальон двое суток, пока не переправились части дивизии, чтобы развить наступление.

Тяжелые, кровопролитные бои вела дивизия на подступах к городу судостроителей — Николаеву. Батальон Петрова ворвался вблизи города на станцию Водопой. Вместе с моряками в порту Николаева высадился десант воинов дивизии, и враг, не выдержав натиска, бежал. Героизм советских солдат, участвовавших в освобождении этого города, был отвания в освобождении образания в освобождения в о

мечен еще одной высокой правительственной наградой: на боевом знамени дивизии засиял орден Суворова, (за освобождение крупного центра металлургий юга Украины — города Мариуполя, ныне это Жданов, она ранее была удостоена ордена Боевого Красного Знамени).

Ратный подвиг ее воинов на земле братской Белоруссии отмечен высшей наградой

Родины — орденом Ленина.

Орденом Боевого Красного Знамени за прорыв обороны немцев на Бобруйском направлении и орденом Суворова за умелые боевые действия стрелкового батальона в боях под Брестом награжден комбат Михаил Петров.

Воины дивизии прошли с боями всю Восточную Пруссию. Вместе с ними штурмовал Гумбиненн капитан Петров, чей отважный батальон первым ворвался в город. «Каждый метр земли, каждый дом изрыгал огонь, — вспоминает он. — Глубоко эшелонированной обороной немцы рассчитывали задержать стремительное продвижение наших частей. Ногероизм советских воинов, их храбрость и отвага сломили все вражеские преграды. Пример в боях показывали командиры, политработники, коммунисты, комсомольцы».

Михаил Андреевич был несколько раз тя-

жело ранен.

После войны он возвратился с победой в Матвеев Курган, откуда начал свой боевой путь в составе 130-й стрелковой дивизии, стал строителем. И долгие годы, до ухода на заслуженный отдых, много сил, как и прежде, ветеран войны отдавал теперь мирному созидательному труду.

На торжественном собрании трудящихся города Гусева, посвященном 30-летию штурма Гумбиненна, бывшему командиру батальна, капитану в отставке М. А. Петрову было присвоено звание почетного гражданина города Гусева.

Я. ЛЕТИЧЕВСКИИ, бывший инструктор политотдела 130-й стрелковой дивизии, капитан в отставке.